

Приказ XXXVIII армейского корпуса относительно военнопленных 21.5.1942

В теплое время года некоторые военнопленные будут предпринимать попытки бегства из своих лагерей и мест работы. Обычно они перемещаются, обходя населенные пункты, и думают, что смогут легко пройти через леса к русским линиям или своему прежнему месту жительства. В деревни они заходят для того, чтобы получить у местного населения еду.

В последнее время участились случаи побегов из лагерей военнопленных и с рабочих площадок. Кое-кто прибегает к партизанам, другие перехватываются выслаемыми разведдозорами. 4 русских военнопленных были захвачены на ничейной территории между русскими и немецкими линиями с картой в руках, на которой был обозначен немецкий штаб. Какое-то еще неизвестное количество сбежавших пленных сейчас находится в корпусном тылу.

В связи с этим, приказываю – всем должностным инстанциям, связанным с пленными, предпринять меры охраны, которые сделали бы невозможным любой побег. Если у каких-то инстанций нет необходимых для этого караульных сил, то количество пленных у них нужно уменьшить, или вообще, всех пленных отправить в лагерь.

В будущем я возложу персональную ответственность на начальников таких инстанций за побег пленных.

Все должностные инстанции должны докладывать о побегах пленных в отдел Ic XXXVIII армейского корпуса и предпринимать все необходимые меры по поиску и поимке, а также предотвращению побегов.

Подписано: командир корпуса, Хеникке

Дополнение отдела Ic 126-й пд:

Указанный приказ корпуса доведен до всех соответствующих должностных лиц. Донесения о побегах пленных и мерах в соответствии с последним абзацем приказа выше, должны докладываться в дивизионный отдел Ic.

Подписано: начальник оперативного отдела 126-й пд